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KF §  Dnr KK19/359 
 
 
Medborgarförslag avseende att begränsa parkeringsförbud 
på Sturevägen 7-15 samt ändrad placering av 
informationsskylt 
 
Förslag väckt av  i rubricerat medborgarförslag 
föredras. 
 
Då förslaget bedöms vara en verksamhetsfråga för Tekniska 
divisionen att besvara och inte av politisk karaktär föreslås att 
medborgarförslaget omvandlas till en synpunkt och översänds till 
Tekniska divisionen för besvarande, i enlighet med 
kommunfullmäktiges arbetsordning § 39. 
 
 
Förslag till beslut  
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att omvandla medborgarförslag till synpunkt 
 
att översända det till Tekniska divisionen för besvarande 
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KF §  Dnr KK19/372 
 
 
Medborgarförslag att Nyköpings kommun beslutar att 
förlänga hastighetsbegränsningen 40 km/h på Arnöleden 
förbi husen i kvarteret Kumminet 
 
 
Förslag väckt av  i rubricerat medborgarförslag 
föredras. 
 
Då förslaget bedöms vara en verksamhetsfråga för Tekniska 
divisionen att besvara och inte av politisk karaktär föreslås att 
medborgarförslaget omvandlas till en synpunkt och översänds till 
Tekniska divisionen för besvarande, i enlighet med 
kommunfullmäktiges arbetsordning § 39. 
 
 
Förslag till beslut  
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att omvandla medborgarförslag till synpunkt 
 
att översända det till Tekniska divisionen för besvarande 
 

 

 

  



Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 13 maj 2019 15:41:27

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : . . . förlänga hastighetsbegränsningen
40 km/tim på Arnöleden förbi husen i kvarteret Kumminet, Flädervägen.
Motivering : Eftersom kommunen tydligen har beviljat att huset byggts på tomtgränsen
(brukar vara minst 4 m från tomtgräns), så går bilarna mycket nära huset och Arnöleden är
hårt trafikerad. Detta innebär att det dammar väldigt mycket, att det är så högt ljud att man
inte kan sitta och samtala på den lilla balkongen och att det ibland skakar i hela huset så att
det känns som om det är början på en jordbävning (vilket jag vet hur det känns). Att
fortsätta med begränsningen 40 km/tim några hundra meter till kan inte vara någon stor
nackdel för någon, men ett stort plus för oss som bor här.
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KF §   
 
 
 
Medborgarförslag 
 

att bygga ett utegym i Buskhyttan vid Tunaborgen 
 
att öppna upp den del av vägen som stängts av för biltrafik mellan 
Stentorpsvägen och Kanntorpsvägen (vid återvinningsstationen) Arnö 
 
att genomföra en klimatvecka, enligt liknande modell som i flera andra 
städer och län i Sverige 
 
att kommunen försöker få en del av planerad statlig utflyttning av delar 
av 8 statliga verk 
 
att Nyköpings kommun beslutar att ta fram en klimatnödlägesplan och 
prioritera planen i kommunens strategiska arbete med mera 
 
att Nyköpings kommun beslutar att bygga en asfalterad motionsslinga 
på 5 km för inlines 
 
att Nyköpings kommun beslutar att installera porrfilter/teknisk lösning 
på Wi-Fi-nätverk och digitala enheter i kommunens förskolor, skolor, 
fritids, bibliotek m fl. platser 
 
att Nyköpings kommun beslutar att införa porrfilter för internet på alla 
skolor och förskolor i Nyköpings kommun 
 
att fatta beslut om för eller emot ett införande av tiggeriförbud 
 
att arrangera en Foodcourt under sommarmånaderna 
 
att genomföra ett större projekt där kommunmedborgare gratis får 
testa elcykel under ett par veckor 
 
att Nyköpings kommun besluta att utreda möjligheterna att fermentera 
matavfall från hushåll, skolor och äldreboenden 
 
att bygga en konstgräsplan på någon av fotbollsplanerna eller 
hockeyrinken mellan Långbergsskolan och Gruvvägen 
 
att skapa fler mindre lekplatser i city på väster och öster i anslutning 
till gågatan, torget och teaterparken 
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att Nyköpings kommun beslutar att anlägga en konstgräsplan vid 
Långbergsskolan 
 
att införa farthinder och övergångsställe vid busshållplatsen 
Hagstugan 
 

att snarast införa ett bevattningsförbud som är på riktigt, med påföljder 
 
att anlägga utegym i Bryngelstorp 
 
 
Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att överlämna medborgarförslagen till kommunstyrelsen för 
besvarande 
 
 

 
 
 
  



Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 8 april 2019 19:45:43

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : bygga ett utegym i Buskhyttan vid
Tunaborgen. Ytan finns, det saknas bara redskap.
Motivering : Samhället som det ser ut idag är väldigt stillasittande, vi rör på oss mindre
och mindre för varje år som går, vi behöver ta tag i detta problem och få folk, unga som
gamla, funktionshindrade som friska, att röra mer på sig efter arbetet, skolan, fritids mm.
Idag kommer man oftast hem och sätter sig vid datorn, tv-spelet, telefonen, paddan, vilken
skärm som helst vi har att tillgå. Vi i sportklubben tycker att det är dags att alla
åldersgrupper rör lite mer på sig på sin fritid, så ett utegym skulle kunna vara en start på
det nya livet vi vill uppnå. Människor som rör på sig kontinuerligt är enligt forskning
friskare över lag. Skapar mindre sjukskrivningar och frånvaro från jobb, skola, fritids. Så
varför inte satsa lite på landsbygden och oss människor som bor här, som vill enkelt och
snabbt kunna köra ett träningspass. Det får inte ta för mycket tid av vår fritid att åka till
gymmet och betala dyra pengar på träningskort. Enkelheten och närheten till träning
skapar mer tid för just träning och rörelse. I slutändan tjänar vi alla på att det finns ett litet
gym som alla kan, trots ålder och hinder i livet, utnyttja i sin egen takt och tid. WinWin för
alla. Friskare befolkning.

KK19/268



Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 8 april 2019 20:09:49

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Öppna upp den del av vägen som
stängts av för biltrafik mellan Stentorpsvägen och Kanntorpsvägen (vid
återvinningsstationen), Arnö. Nu är det återvändsgränd från båda håll.
Motivering : Det finns endast en väg in och ut från Arnö och med tanke på hur tätorten
vuxit och fortsätter växa är det inte mer än rimligt att åter öppna upp den vägsträckan för
biltrafik. Förslagsvis öppnas en fil upp (precis som efter kurvan vid Kanntorp) som då
också naturligt sänker hastigheten på bilarna. Det känns nödvändigt av flera anledningar,
dels för utryckningsfordon men också vid händelse av en olycka som blockerar vägen. Det
finns också en miljöaspekt då boende på den delen av Arnö skulle välja den vägen vilket
borde minska det sammanlagda utsläppet från bilar.
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Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 10 april 2019 19:49:50

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : planera för och genomföra en
"klimatvecka", enligt liknande modell som i flera andra svenska städer och län i Sverige.
Motivering : Medborgare, företag, föreningar och politiker behöver tillsammans verka för
en hållbar framtid. Klimatarbetet kan inte vänta, det är bråttom. Ett sätt att få
engagemanget i samhället att breddas, kunskapen att spridas och samverkan mellan olika
parter att öka, kan vara att anordna en klimatvecka/klimatdagar. Kanske ett "Forum
Nyköping 2019" om klimatet: Föreläsningar, seminarier, utställningar. Lättillgängliga
aktiviteter som inspirerar och motiverar till ett ökat klimatarbete.

KK19/282



Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Re: Delar av 8 statliga verk ska ev flytta från Stockholm. Till Nyköping förslagsvis.
Datum: den 12 april 2019 09:20:50

hej
komplettering; 
Den tors 11 apr. 2019 kl 13:55 skrev Nyköpings Kommun <kommun@nykoping.se>:

Hej

För att vi ska kunna registrera ditt förslag som ett medborgarförslag behöver du
komplettera ditt förslag med ditt namn och din adress, gärna också
telefonnummer.

Med vänlig hälsning

Åsa

Åsa Kempe | Systemförvaltare

Informationsförvaltning

Nyköpings Kommun | 611 83 Nyköping

vxl 0155-24 80 00 | direkt 0155-24 83 64
| asa.kempe@nykoping.se | www.nykoping.se | 
facebook.com/nykopingskommun

Från:  
Skickat: den 9 april 2019 09:44
Till: Nyköpings Kommun <kommun@nykoping.se>
Ämne: Delar av 8 statliga verk ska ev flytta från Stockholm. Till Nyköping förslagsvis.

Hej

Vänligen slussa detta "medborgarförslag" till rätt instans i kommunförvaltningen.

Förslag: att kommunen försöker få en del av  planerad statlig utflyttning av delar
av 8 statliga verk. Att ej missa denna möjlighet. Ref SN 7ds.

KK19/288
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Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 12 april 2019 15:44:33

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Vi anser att Nyköpings politiker nu
behöver: 1)Erkänna att vi befinner oss i ett klimatnödläge. 2) Ge kommunen i uppdrag att
skyndsamt ta fram en klimatnödlägesplan och prioritera planen i kommunens strategiska
arbete. 3)Fastställa att kommunen i klimatnödlägesplanen tar på sig att informera alla
Nyköpingsbor om nödläget och samverka med lokala aktörer för en skyndsam omställning.
Kommunen bör även löpande informera medborgarna om vilka åtgärder som vidtagits.
4)Erkänna att nödläget varar tills världens nationer säkerställt målet att den globala
uppvärmningen inte passerar ödesdigra 1,5 grader, i enlighet med Parisavtalet. 5)Fastställa
att kommunen enligt klimatnödlägesplanen prioriterar att samarbeta med andra kommuner
internationellt och nationellt för att bygga upp kompetens och ta kompensatoriskt ansvar
för en snabb omställning tills högre politiker tar sitt fulla ansvar för omställningen till en
hållbar framtid.
Motivering : Vår gemensamma livsmiljö är hotad! Vi ( undertecknad + 80 personer )
vädjar till Nyköpings folkvalda att agera kraftfullt och utlysa nödläge för klimatet i
Nyköpings kommun. Idag står världen inför ett globalt klimathot som kommer att drabba
även oss här i Nyköping. Politiska ledare i Sverige och världen tycks leva i förnekelse
inför hur konsekvenserna av våra koldioxidutsläpp kommer att drabba oss, våra barn och
kommande generationer med full kraft. Kommuner och lokala myndigheter kan nu
tillsammans spela en avgörande roll när det gäller att genomföra de förändringar som krävs
för att hejda en katastrof. På flera ställen runt om i världen har man på det lokala planet
utlyst nödläge för klimatet. I städer som Vancouver, Basel, och Oxford har man gått före
och visat vägen. Efter att ha tagit del av kommunens handlingsplan för klimat och
energiarbetet har vi insett att de åtgärder som hittills genomförts i Nyköping när det gäller
att säkerställa en hållbar utveckling är vällovliga men tyvärr helt otillräckliga. Vi har
därför beslutat att vända oss till våra folkvalda politiker med en akut vädjan. Vi anser att
Nyköpings kommun, för att möta den akuta klimatkrisen, måste mobilisera alla tänkbara
resurser. Det kommer att krävas genomgripande förändringar och en aktiv agenda som i
allt sätter vår gemensamma framtid i världen och Nyköping överst. Om vi ska ha minsta
chans att lyckas med vår omställning måste alla politiska beslut tas mot bakgrund av den
akuta klimatkrisen. Om vi ska kunna se kommande generationer i ögonen är det dags att
agera nu. Vi vill som aktiva och ansvarstagande medborgare stå bakom våra politiker i den
omställning som kommer att krävas. Mia Rolandsdotter + 80 personer

Ort och datum : Nyköping 20191412

KK19/290



Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 13 april 2019 08:49:36

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Bygga en asfalterad motionsslinga
5km. För inlines.
Motivering : För folkhälsan.

Ort och datum : Nyköping 13/4

KK19/292



Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 14 april 2019 11:31:28

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Installera porrfilter/teknisk lösning på
wi-fi-nätverk och digitala enheter i kommunens förskolor, skolor, fritids, bibliotek och
andra platser som kommunen är huvudman för där barn vistas. På internet har barn rak
tillgång till rasistisk, sexistisk och våldsam porr, både frivilligt och ofrivilligt.
Porrindustrins aggressiva marknadsföring når även barn som inte själva söker aktivt efter
porr bland annat genom pop-up-annonser, enkla sökord och länkade filmer. Enligt
forskning innehåller cirka 90%* av alla scener i nätporren våld och de stora porrhubbarna
har pedofila kategorier med hundratusentals pedofila porrfilmer. Läkare, psykologer,
gynekologer, advokater och kriminologer med flera vittnar från sitt dagliga arbete med
barn om hur porren genererar en eskalerande fysisk och psykisk hälsokris bland barn.
Polisen, NOAs, egen kartläggning visar att skolan är den plats där flest flickor utsätts för
sexuella trakasserier utanför hemmet. Barnens MeToo-upprop #kidstoo och #tystiklassen
innehåller åtskilliga exempel på en utbredd sexuell utsatthet bland barn i skolor. Flickor
berättar hur pojkar exponerar dem för våldsporr mot deras vilja i skolan när lärare inte ser
och hur killar trakasserar tjejer med referenser från sexuella övergrepp i porrfilmer. Som
kommuninvånare förväntar jag mig att förskola, skola, fritids, bibliotek och andra platser i
kommunens regi där barn vistas ska vara vara en porrfri zon utan risk att exponeras för
porr. För porrfria zoner ska bli realitet är det nödvändigt att kommunen: ● Installerar
porrfilter/teknisk lösning på kommunens digitala enheter, kommunens öppna wi-fi-nätverk
och wi-fi-nätverk i verksamheter där kommunen är huvudman. ● Inför porrfri policy om
att det inte är okej att spela upp porr via kommunens nätverk, på kommunens digitala
enheter, och/eller på privat teknisk utrustning som t.ex. privat mobiltelefon på de
verksamheter som kommunen är huvudman där barn vistas: till exempel: förskolor, skolor,
fritids, bibiliotek. Jag hoppas på ett gott samarbete och att vi tillsammans kan göra de
allmänna platser som kommunen ansvarar för till porrfria zoner. Jag ser fram emot ert
svar! Vänlig Hälsning, Marjam Under Motivering följer: 1. Argument för porrfilter/teknisk
lösning 2. Det är olagligt att exponera barn för porr 3. Myter om porrfilter/teknisk lösning
Motivering : 1. Argument för porrfilter/teknisk lösning i allmänna miljöer ● Kommunens
verksamhet ska stå för antivåld, antirasism, jämställdhet och allas lika värde - porrens raka
motsats på alla punkter. ● Porrfilter/teknisk lösning och porrfri policy om att allmänna
platser i kommunens regi ska vara en porrfri zon har ett mycket starkt normbildande
signalvärde, likt samtyckeslagen, sexköpslagen samt åldersgräns på alkohol och tobak. ●
Enligt forskning innehåller ca 90% av alla scener i nätporren våld mot kvinnor som
stryptag, slag, "gagging" och “ass to mouth”. 2. Det är olagligt att exponera barn för våld ●
Barnkonventionen blir lag i Sverige 1 januari 2020. Barnets rättigheter i enlighet med
barnkonventionen kräver att vuxna ger barn det skydd från våld som barn har rätt till. Det
finns artiklar i Barnkonventionen som är särskilt viktiga när det gäller barn och våld.
”Konventionsstaterna skall uppmuntra utvecklingen av lämpliga riktlinjer för att skydda
barnet mot information och material som är till skada för barnets välfärd, med beaktande
av bestämmelserna i artiklarna 13 och 18.” (artikel 17e) Porrfilter/teknisk lösning är en
viktig åtgärd för att förebygga att barns välfärd skadas av information och material som är
skadliga för barn, till exempel den våldsamma nätporren. (unicef.se/barnkonventionen) ●
Porrbilder får inte sättas upp på allmänna platser som till exempel på anslagstavlor eller
väggen på skolor. Den som gör det kan dömas till böter eller fängelse. (Om brott mot
allmän ordning, kapitel 16 paragraf 11) Digitala bilder och filmer med porr på skärmar
borde vara likvärdigt med printade bilder med porr. ● Porrfilmer får inte visas på TV vid
tidpunkter då barn brukar titta. (Radio och Tv-lag (2010:696), kapitel 5 paragraf 2)
Nätporren finns alltid tillgänglig för barn, dygnet runt, alltså även på tidpunkter då barn
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brukar titta om det saknas porrfilter/teknisk lösning på wi-fi-nätverk och digitala enheter:
läsplatta, dator och mobiltelefon. ● Porr får inte innehålla bilder av barn. Den som gör,
tittar på, sprider, säljer, ger bort eller gör det möjligt för någon att få tag på
barnpornografiska bilder gör något olagligt. Som barn räknas enligt lagen den som är
under 18 år. (Brottsbalken, kapitel 6 sexualbrott paragraf 10) Om det saknas
porrfilter/teknisk lösning kan det tyvärr även finnas olagliga dokumenterade sexuella
övergrepp på barn så kallad "barnporr" tillgängligt för barn på internet trots att tele- och
internetleverantörerna måste erhålla filtrering. Det beror bland annat på att kvalitén på
leverantörernas filtrering mot “barnporr” varierar. Det är även ofta omöjligt att fastställa
identitet och ålder på medverkande i den vanliga nätporren. Det är vanligt att deltagarna i
porrfilmer är offer för människohandel och saknar identitetshandlingar. Ofta framställs
även deltagarna i porrfilmer för att de ska se ut som just barn med tandställning, styling
enligt barnmode och filmas i miljöer som ser ut som barnrum. ● Man får inte sprida porr
som visar sexuellt våld eller tvång där någon till exempel riskerar att skadas. (Brott mot
allmän ordning, kapitel 16 paragraf 10 c) Forskning visar, redan för tio år sen, att cirka
90% av alla scener i nätporren innehöll våld som bland annat slag, stryptag, “ass-to-
mouth” och “gagging”. Det finns åtskilliga vittnesmål från lärare och förskolepedagoger
som berättar att de av misstag har exponerat hela skolklasser och förskolegrupper för
våldsporr genom pop-up-annonser och länkade filmer på internet. Kriminolog Maria
Dufva säger: “Att bevittna viss porr idag är att bevittna en brottsplats.” En it-miljö som
saknar porrfilter/teknisk lösning är varken bra för barn eller kommunanställda. 3. Myter
om porrfilter/teknisk lösning Myt: Porrfitler/teknisk lösning tar bort viktig information om
sex och samlevnad. Fakta: Det är enkelt att korrigera om ett porrfilter skulle ta bort en viss
sida av misstag. Myt: Porrfilter/teknisk lösning är kontraproduktivt på grund av att
samtalen skulle utebli. Fakta: Forskning från Uppsala universitet visar att 0% av barnen i
studien hade pratat med en vuxen om porr någon gång, detta gäller både med och utan
porrfilter. Alltså, samtalen uteblir om inte vuxna initierar samtalen. Myt: Porrfilter/teknisk
lösning fungerar inte Fakta: 1. Det finns olika porrfilter som är mer eller mindre säkra. 2.
Det är inte omöjligt att hacka sig runt ett porrfilter men det förhindrar ofrivillig exponering
och det försvårar tillgängligheten. Källor: *http://unizon.se/engagera-dig/resurser-och-
material/10-sammanfattande-punkter-fran-forskningen-om-porr-och **
https://polisen.se/siteassets/dokument/ovriga_rapporter/lagesbild-over-sexuella-
ofredanden.pdf Det här dokumentet är framtaget av barnrättsorganisationen
#porrfribarndom i november 2018. För mer information om barns ofrivilliga exponering
för nätporr, barns porrkonsumtion och dess hälsokonsekvenser för barn samt referenser till
informationen ovan vänligen besök: https://www.porrfribarndom.se/



Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 15 april 2019 13:00:00

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : inför porrfilter för internet på alla
skolor och förskolor i Nyköpings kommun
Motivering : Barn idag exponeras för porr i en väldigt låg ålder, snittåldern ligger på ca 8
år. Med anledning av att baren riskerar en skev och osund syn på sex och samlevnad
föreslår jag att s k porrfilter införs på alla kommunala skolor och förskolor i kommunen.
Jag ser heller ingen rimlig anledning till att det inte ska finnas porrfilter i dessa
verksamheter. Jag har inte hittat någon information på kommunens hemsida om att detta
redan finns.

Ort och datum : Nyköping, 2019-04-15
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Från: 
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-04-16 07:42:32

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Fatta beslut om för eller emot ett införande av 
tiggeri förbud.
Motivering : Många kunder som besöker butiker känner sig besvärande av tiggare och vissa drar 
sig för att besöka butiken även de som har det sämst ställt arbetslösa sjuka mm känner sig 
besvärade av tiggare då de redan själva har dåligt ställt. Katrineholm har därför som ett led i detta 
fattat beslut emot tiggeri.

Ort och datum : Nyköping 16042019

KK19/307



Från: 
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-04-21 22:34:25

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Arrangera en "Foodcourt" bestående av 
Foodtrucks i Nyköpings hamn under sommarmånaderna.
Motivering : Nyköping behöver fler öppna tillgängliga mötesplatser för människor att träffas, 
komma ut bland stadens invånare och äta & dricka något gott under de fina sommarmånaderna. 
Staden behöver kännas levande under sommarhalvåret. Det enklaste, roligaste och godaste sättet 
för detta är Foodtrucks. Vårt förslag är helt enkelt att man bjuder in ett antal foodtrucks till 
lämplig plats i Nyköping (förslag: hamnen). Med enkla medel bygger man upp en foodcourt 
bestående av enkla träbänkar/möblemang, parasoller och ljusslingor - och ett antal foodtrucks som 
serverar rykande färsk mat tillsammans med stämningsfull bakgrundsmusik. Detta är vanligt 
förekommande på bl.a. festivaler, och varför inte anordna detta under något evenemang i 
Nyköping. Det finns nu en "intressegrupp" för detta i staden som brinner för att få stadens 
invånare att under enkla former komma ut och känna gemenskap med staden och varandra. Denna 
grupp är gärna med och arrangerar denna "Foodcourt". Det är ett väldigt billigt sätt för nyköping 
att få staden att kännas levande - en känsla av att det "händer något", och en plats dit alla kan 
känna sig välkomna - unga, barnfamiljer, medelålders och äldre. Ett tillstånd för detta av 
kommunen samt ett mindre ekonomiskt stöd skulle förverkliga denna välbeprövande idé.

Ort och datum : Nyköping 210419

KK19/313



Från: 
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-04-22 20:57:42

Medborgarförslag

Låt bilister testa elcykel

Nyköpings kommun måste på alla sätta hjälpa Nyköpingsborna att minska sin klimatbelastning. Vi vet att den 
lokala biltrafiken är en stor källa till koldioxidutsläpp. Eftersom mycket av bilåkandet är över korta körsträckor 
inom stan, finns det en stor potential att ersätta mycket bil med cykel.

Nyköping är en bra cykelstad, men ändå lockar det inte majoriteten att cykla. Cykling är helt enkelt lite för 
obekvämt och tungt för många. Dock har det visat sig att elcyklar har en betydligt större potential att verkligen 
få bilister att byta fordon. 

Trots att antalet elcyklar i trafik ökat snabbt under senare år, så har elcykeln i Sverige inte alls fått samma 
genomslag som i flertalet Europeiska länder. Erfarenheter från Tyskland, Belgien, Nederländerna m fl visar att 
det finns en stor potential att öka antalet elcyklar i trafik, och många av dessa kan ersätta bilar.

Mitt förslag är att Nyköping gör som många andra kommuner, alltså genomför ett större projekt där 
kommunmedborgare gratis får testa elcykel under några veckor. Det ger möjlighet att snabbt upptäcka hur 
snabbt och smidigt man kan färdas i Nyköping.

Förutom klimatfrågan har Nyköping också behov att dämpa trafiken för att minska trängseln på de centrala 
gatorna. Tidvis är det dålig framkomlighet med köer. Får vi över en del bilister till elcykel, skulle det kunna öka 
flytet i trafiken.

Noterar att Nyköpingsborna redan fått möjlighet att testa elassisterade lastcyklar (se länk), men mitt förslag är 
att bredda testmöjligheterna ordentligt, med fler elcyklar, främst då vanliga standardcyklar.

https://nykoping.se/trafik--resor/cykling-och-cykelvagar/cykelsamverkan-i-sormland/bli-testcyklist

 
-----------------------------------------------------
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Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 23 april 2019 19:29:36

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : utreda möjligheterna att börja
fermentera matavfall från hushåll, skolor och äldreboenden.
Motivering : Genom att fermentera matavfall binder man mer än 20 gånger mer
klimatgaser än om det bryts ned av syre och därmed hjälper vi till att sluta kolcykeln. Och
det är i linje med vad klimatforskarna vill och i linje med Agenda 2030 hållbarhetsmål.

Ort och datum : Nyköping 23 april 2019

KK19/318



Från: >
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-04-25 09:18:49

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : bygga en konstgräsplan på någon av ytorna 
(fotbollsplanerna eller hockeyrinken) mellan Långbergskolan och Gruvvägen.
Motivering : Ge större möjlighet till spontanidrott för barnen som bor i området kring 
Långbergskolan samtidigt som skolan och fritids kan ge sina elever fler möjligheter till olika 
aktiviteter. De flesta andra skolor i Nyköping har en konstgräsplan, vilket är väldigt positivt för att 
få aktiva barn genom spontanidrott.

Ort och datum : Nyköping 2019-04-25

KK19/326



Från: 
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-04-25 17:07:32

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Det ska finnas en eller flera mindre lekfulla 
iordningställda platser för barn att leka på inne i city på gågatan vid väster och öster, vid torget 
och teater parken.
Motivering : Att skapa ett levande centrum där butiker och restauranger är attraktivt att driva 
möjliggörs när det finns något att göra för alla. Om barnen är nöjda är föräldrarna nöjda och turen 
till stan blir mer än bara shopping och mat. Växjö har redan gjort det med enkel stilfullhet och 
både lekfulla barn, gående och cyklister får plats. Kika på denna länk för att se hur det kan se ut: 
https://eventvaxjo.se/events/view/Lekfulla-gatan/746 Visst är det möjligt !

Ort och datum : Nyköping 25/4 2019
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Från:
Till: Nyköpings Kommun
Ärende: Medborgarförslag
Datum: den 30 april 2019 08:16:41

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : anlägga en konstgräsplan vid
Långbergsskolan.
Motivering : Vid flertaltalet låg- och mellanstadieskolor i Nyköping finns konstgräsplaner,
dock finns det ingen vid Långbergsskolan.

Ort och datum : Nyköping 2019-04-30

KK19/340



Från: 
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-05-03 14:56:54

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Införa farthinder och övergångsställe vid 
busshålls platsen Hagstugan i Nyköping
Motivering : Det är många bilister som kör för fort på denna väg och inte tar hänsyn till gående 
och andra bilister. Samt att ett övergångsställe till och från busshålls platsen ökar säkerheten för de 
som ska resa kollektivt många äldre och barn har sämre reaktionsförmåga att hinna uppfatta en bil 
i tid.

Ort och datum : Nyköping 20190503

KK19/354



Från: < >
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-05-04 11:49:40

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : snarast införa ett bevattningsförbud som är på 
riktigt, med påföljder. Om grundvattennivåerna normaliseras kan ju förbudet upphävas men det 
brådskar med ett förbud i nuläget. Ägare till pooler och spa som inte respekterar ett förbud ska 
åläggas att tömma dem. På kort sikt är det förstås slöseri med vatten men jag tror det kan innebära 
att man tänker sig för i framtiden.
Motivering : Den låga grundvattennivån och det tandlösa "förbudet" .

Ort och datum : Nyköping 4 maj 2019
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Från: <
Till: <kommun@nykoping.se> 
Ärende: Medborgarförslag
Datum: 2019-05-09 19:54:07

Jag föreslår att Nyköpings kommun beslutar att... : Anlägga ett utegym i Bryngelstorp som 
innehåller tex chins räcke, monkey bar, Knäböj, marklyft. Gärna nära labro ängar, tex vid 
lekparken.
Motivering : Mötesplats för unga och vuxna, motivation att träna och vistas utomhus. Finns inget 
liknande i närområdet.

Ort och datum : Nyköping 9/5 2019

KK19/368





NYKÖPINGS KOMMUN FÖRSLAG PROTOKOLL 
Kommunfullmäktige   Sammanträdesdatum 
 2019-05-14 

 _______________________________________________________________________  

Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

    
 
 

 

 
KF §  Dnr KK19/311 
 
Avsägelse av uppdrag, Göran Nilsson (M) 
 
Göran Nilsson (M), har avsagt sig sina uppdrag som ersättare i 
Kommunfullmäktige och ledamot i Socialnämnden. 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att bevilja Göran Nilsson (M), befrielse från sina uppdrag som 
ersättare i Kommunfullmäktige och ledamot i Socialnämnden,  
fr o m 2019-05-14, samt 
 
att till Länsstyrelsen hemställa om ny sammanräkning för att utse 
en ny ersättare i Kommunfullmäktige, i stället för Göran Nilsson 
(M) 

 
 
Beslut till: 
Göran Nilsson 
Länsstyrelsen 
Ordf KF 
Sekr KF 
Ordf SN 
Sakkunnig SN 
Löneavdelningen 
Ledningssekreterare (iPad) 
Assistent Beställarkontoret 
  



NYKÖPINGS KOMMUN FÖRSLAG PROTOKOLL 
Kommunfullmäktige   Sammanträdesdatum 
 2019-05-14 
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Justerandes signatur Utdragsbestyrkande 

    
 
 

 

 
KF §  Dnr KK18/814 
 
Val av ny ersättare i Kommunstyrelsen 
 
Veronica Andersson (S), har avsagt sig sitt uppdrag som 
ersättare i Kommunstyrelsen (beslut i KF § 50 2019-02-12) 
 
 
Förslag till beslut 
 
Kommunfullmäktige beslutar 
 
att utse Gunilla Andersson (S), till ny ersättare i 
Kommunstyrelsen, i stället för Veronica Andersson (S), fr o m 
2019-05-14. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beslut till: 
Gunilla Andersson 
Ordf KS 
Sekr KS 
Ledningssekreterare (ipads) 
Löneavdelningen 
Tromanansvarig, kommunledningskansliet 
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KF §  Dnr KK19/1 
          
 
Anmälningsärenden 
 
Anmäls och läggs till handlingarna 
 
Nr Från Innehåll Dnr 
1 Arvodeskommittén Protokoll från sammanträde 

2019-03-04 
KK19/1:7 

    
2 Revisorerna Revisionsrapport: Årlig 

Granskning av Kommunstyrelse 
och Nämnder 

KK19/1:9 

    
3 Revisorerna Revisionsrapport: Granskning 

av årsredovisning 2018 
KK19/1:10 

    
4 Arvodeskommittén Protokoll från sammanträde 

2019-04-15 
KK19/1:14 

    
5    
    
6    
    
 
 
 
Förslag till beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

 
 
att lägga rubricerade anmälningsärenden till handlingarna 
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